

总有惊喜 在前方

文/海南日报记者 张苏民



自驾游的魅力就在于那份随意,那份自在和忘我

尽
人和事,让人心情愉悦
管自驾游奔波劳累
经常很辛苦,但在路上,
上,你总能遇见一些



为美景而欢跃

“我的方向盘,我来掌控。”这是自驾爱好者阿瓜最喜欢说的一句话。

三两人一起,开辆汽车,或是几辆车组成车队,天南海北云游,正是这群自驾车爱好者在繁忙工作之余的乐趣所在。

惊喜无处不在

“每一次出行,都能让人忘却所有烦恼。”海南自驾友梅眉,对记者这样形容她多年自驾游的感受。

作为一名都市白领,梅眉说自己虽不会开车,但自2003年加入车友会,结识一群志同道合的车友后,便常选择这种一路走走停停、自由轻松的出游方式。“工作忙的时候,二三个月才出行一次,兴致来了,也会每周出行一次。”梅眉笑道。周末可以去海口近郊感受大自然,吃吃农家乐,长假则会选择到岛外。几年下来,海南岛已几乎跑遍。这一切,对自驾一族来说,皆由“随性”二字,看心情而定。

今年国庆8天假期,梅眉就与海南自驾友会的车友一起,从海口飞到北京,再从北京出发,租车到内蒙跑了一趟。9个人2辆车,八天跑了3400公里,一路上欢声笑语不断。

“对我来说,旅行的意义便是接触不同的风土人情。尽管自驾也有奔波劳累、辛苦的时候,但惊喜总是无处不在。”梅眉说。北方路边的柿子

少是因为酷爱车,酷爱那种自己掌控方向盘自由驰骋的感觉而爱上自驾游的。80后的阿瓜就是其中一员。

谈起他的首辆吉普车,他至今仍兴致勃勃:“那是一辆北京陆迪吉普车,到手后立刻想开着它出去炫一炫,于是,就约三两好友,自驾上路了。那种感觉别提多美了!”2004年,阿瓜和一位车友自驾去了江西。一路上,打开所有车窗,听着震耳欲聋的音乐,沿着高速公路前行。从此,阿瓜成了自驾游一族。爱车俨然成了“小情人”。

“开着心爱的车出游,将一路上美景尽收眼底,那种感觉实在太惬意了!”阿瓜感叹道。

今年7月,阿瓜又驾着爱车和车友出游了。从海口到广东,再开到福建、浙江,原本的计划是一路开到北京,没想到最后玩得实在太高兴了,一直开到了哈尔滨。

阿瓜说,其实出游计划也很突然,就是心血来潮,突然想出去转转了,在网上查查攻略,就走了。几年下来,海南已经转遍,所以近年主要是到岛外自驾。开公司做生意的阿瓜坦言,平时工作压力很大,自驾游是一种最好的自我调节方式。

这次长途自驾之行,亦是一趟随心之旅。阿瓜回忆说,到杭州后,就在城里开车转悠,转了一个下午,将杭州大街小巷走了个遍。看风景看得兴奋,一不小心还误入“除公交车外机动车不能进入”的小道。担心后悔之余,还多了一点冒险般的刺激。

突发状况总是不少,但在旅途中都成了一种别样的体验。阿瓜说,有一次在高速路收费站,某一段收费为150元,结果阿瓜和同行的车友搜遍全身,才凑够了98元。阿瓜只好把手机和手表抵押在收费站,两人开下高速找到提款机取钱后,重新再找路口返回高速路收费站,将抵押物赎回。“当时路不熟,又是晚上,夜深路黑,我们返回高速路时迷了路,多走了两个路口,一直折腾到凌晨三点多才赎回手表和手机,并赶到我们当天预计的目的地。”阿瓜说,尽管当时心里烦得要命,但事后,两人说起这插曲,已经将之当成趣事,付之一笑。

阿瓜说,跟以前相比,由于工作繁忙,自驾游次数已经减少许多。但他并不打算放弃。毕竟,驾着爱车出行,并不仅仅意味着能从繁忙工作中暂时逃离,更多的意义还在于放松自身,充上一把电,以更好精神状态回来面对生活。

泸沽湖全羊宴不期而遇

“每往前走一步,就像看书一样,又翻开新的一页。”这是在海口某外企工作的资深自驾友乡哥最爱说的一句话。

说“资深”,是因为乡哥已经连续四五年,每年都要利用年假至少出门自驾游一次,从新疆到西藏、云南,路上的一草一木,每一缕阳光,他都心生欢喜。

“我就是喜欢在路上,喜欢看各种各样的风景,喜欢日升月沉,一点一滴都会让我惊叹于大自然的神奇。”谈起自驾游的心路历程,乡哥说他为了旅行,几年前买了一辆长城SUV,从此,驾着这辆SUV,他开始了梦想之旅。今年8月,乡哥又利用年假近一个月的时候,到云南这块神奇的土地上转了一圈。

“在路上,你总能遇见一些人和事,让人心情愉悦。”乡哥说。从丽江开到泸沽湖,山路转了一圈又一圈,尽管颇有经验,乡哥还是小心翼翼地慢慢开着,从清晨一直开到晚上,才到了泸沽湖。没想到,刚好这天是乡哥下榻旅馆老板的生日。豪爽的老板竟然烤了一只全羊免费请客,店里所有的客人以及认识的朋友全聚在一块儿,开心地大口喝酒大块吃肉。“这次全羊宴真是让人惊喜和难忘!”乡哥说。尽管并不是第一次吃烤全羊,但是在清澈的泸沽湖边,享受着迎面清冽的风,和这么多陌生人一起天南地北地海吃神侃,畅谈各自的旅游经历和感受,不仅开拓了眼界,还结交了不少志同道合的朋友。

吃饱喝足,一帮人又呼喝着到村里的空地跳锅庄舞。

“村里没路灯,大家互相搀扶着,高一脚低一脚地摸索着向前,偶尔还能听见谁家的狗叫,满天的繁星都在微笑,实在太美了!”乡哥边说边笑。

每段小插曲都是乐趣

与梅眉不同,车友会许多爱好自驾的车友中,不